
 
 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการจัดการศึกษา 
ของหลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทย ระดับปริญญาตรี 

คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏยะลา ปีการศึกษา 2565 
 

หลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทย ได้จัดทำแบบประเมินเพื่อให้นักศึกษาตอบแบบ
ประเมินความพึงพอใจที่มีต่อการจัดการศึกษาของหลักสูตร ปีการศึกษา 2565 โดยแบ่งข้อมูลออกเป็น 3 
ตอน ได้แก่ ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการจัด
การศึกษาของหลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทย  ปีการศึกษา 2565 และตอนที่ 3 ความ
คิดเห็นและข้อเสนอแนะ 

ตอนที ่1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 
 ผู้ตอบแบบสอบถามมีจำนวน 152 คน จากจำนวนนักศึกษาทั้งหมดที่ลงทะเบียนเรียน จำนวน 174 
คน คิดเป็นร้อยละ 87.35 

ตารางที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 
ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จำนวน (คน) ร้อยละ 

1. เพศ 
1.1 เพศชาย 
1.2 เพศหญิง 

 
13 
139 

 
8.55 
91.45 

รวม 152 100.00 
2. ชั้นปีที ่

2.1 ชั้นปีที่ 1 
2.2 ชั้นปีที่ 2 
2.3 ชั้นปีที่ 3 
2.4 ชั้นปีที่ 4 
2.5 ชั้นปีที่ 5 
2.6 ชั้นปีที่เกิน 

 
34 
33 
28 
28 
29 
- 

 
22.37 
21.71 
18.42 
18.42 
19.08 

รวม 152 100.00 
  

จากตารางพบว่า มีผู ้ตอบแบบประเมินรวมทั้ งสิ ้น 152 คน เป็นเพศหญิงจำนวน 139 คน    
คิดเป็นร้อยละ 91.45 และเพศชายจำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 8.55 และเป็นนักศึกษาชั้นปีที่  1 
จำนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 22.37 ชั้นปีที่  2 จำนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 21.71 ชั้นปีที่  3 
จำนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 18.42 ชั้นปีที่ 4 จำนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 18.42 และชั้นปีที่ 5 
จำนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 19.08 
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ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการจัดการศึกษาของหลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทย     
ปีการศึกษา 2565  
 หลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทย ได้จัดทำแบบประเมินเพื่อให้นักศึกษา ตอบ 
แบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อการจัดการศึกษาของหลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทย ปีการศึกษา 
2565 ทั ้ ง  6 ด้าน ได้แก่  1. ด้านการรับนักศึกษา 2. ด้านการเตรียมความพร้อมก่ อน เข้ า ศึ กษา  
3.ด้านหลักสูตรการศึกษา 4. ด้านอาจารย์ที่ปรึกษาทางวิชาการ 5. ด้านพัฒนาศักยภาพนักศึกษาและ
การเสริมสร้างทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21 6. ด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ โดยแบ่งระดับความ
พึงพอใจดังนี้  

คะแนน ระดับ 
5 มากที่สุด 
4 มาก 
3 ปานกลาง 
2 น้อย 
1 น้อยที่สุด 

 
 เกณฑ์ในการพิจารณาค่าคะแนนเฉลี่ยของความคิดเห็นในแบบประเมินได้กำหนดไว้ดังนี้ 
 คะแนนเฉลี่ยตั้งแต่ 4.51 – 5.00 หมายถึง มีความพึงพอใจมากที่สุด 
 คะแนนเฉลี่ยตั้งแต่ 3.51 – 4.50 หมายถึง มีความพึงพอใจมาก 
 คะแนนเฉลี่ยตั้งแต่  2.51 – 3.50 หมายถึง มีความพึงพอใจปานกลาง 
 คะแนนเฉลี่ยตั้งแต่  1.51 – 2.50 หมายถึง มีความพึงพอใจน้อย 
 คะแนนเฉลี่ยตั้งแต่  1.00 – 1.50 หมายถึง มีความพึงพอใจน้อยที่สุด 

จากการประเมินความพึงพอใจของนักศึกษา ปรากฏผลการประเมินตามตารางในด้านต่าง ๆ 
ดังต่อไปนี้ 

 
ตารางที่ 2 ตารางแสดงความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการจัดการศึกษาของหลักสูตร 

ครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทย ปีการศึกษา 2565 

รายการประเมินความพึงพอใจของนักศึกษา ค่าเฉลี่ย 
ส่วน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

1. ด้านการรับนักศึกษา    
1.1 การกำหนดคุณสมบัต ิ ผ ู ้ ม ี ส ิทธ ิ ์ เ ข ้ าศ ึ กษามี ควา ม
เหมาะสม 

4.45 0.61 มาก 

1.2 หลักเกณฑ์การคัดเลือกเข้าศึกษามีความเหมาะสม   4.38 0.64 มาก 
1.3 กระบวนการคัดเลือกเข้าศึกษามีความเหมาะสม  4.39 0.67 มาก 
1.4 การประชาสัมพันธ์การรับสมัครคัดเลือกอย่างทั่วถึง  4.10 0.8 มาก 
1.5 การประกาศผลการคัดเลือกนักศึกษามีความชัดเจน
ตรงเวลา และเที่ยงธรรม  

4.24 0.67 มาก 

1.6 การกำหนดเป้าหมายการรับนักศึกษา (จำนวนการรับ
นักศึกษา 36 คนต่อรุ ่น) ในหลักสูตร มีความเหมาะสม 

4.43 0.66 มาก 
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รายการประเมินความพึงพอใจของนักศึกษา ค่าเฉลี่ย 
ส่วน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

โดยพิจารณาความต้องการของตลาด และความพร้อมของ
อาจารย์ที่มีอยู่  
1.7 การกำหนดคุณสมบัติของนักศึกษาที ่สอดคล้องกับ
ความต้องการของหลักสูตร เช่น ความรู้พ้ืนฐานต่างๆ และ
คุณสมบัติอ่ืนๆ ที่จำเป็น  

4.43 0.66 มาก 

รวม 4.35 0.13 มาก 
2.ด้านการเตรียมความความพร้อมก่อนเข้าศึกษา    
2.1 การเตรียมความพร้อมของนักศึกษาก่อนเข้าศึกษา
เพื่อให้นักศึกษาได้รับการพัฒนาตนเอง พร้อมทั้งสามารถ
เรียนในหลักสูตรจนสำเร็จการศึกษา 

4.28 0.67 มาก 

รวม 4.28 0.67 มาก 
3.ด้านหลักสูตรการศึกษา    
3 .1 ความทันสมัยและความหลากหลายของรายว ิชาใน
หลักสูตร 

4.13 0.61 มาก 

3.2 ผู้สอนในรายวิชาต่าง ๆ มีความรู้ ความเชี่ยวชาญในวิชาที่
สอน  

4.36 0.63 มาก 

3.3 ระบบการประเมินผลของรายวิชาที่เปิดสอน มีวิธีประเมินที่
หลากหลาย เช ่น คะแนนสอบ การบ้าน รายงานที ่มอบหมาย 
กิจกรรม การวัดทักษะการปฏิบัติงาน เป็นต้น  

4.24 0.61 มาก 

3.4 การจัดตารางเรียนมีช่วงเวลาที่เหมาะสม   4.24 0.68 มาก 

3.5 การแนะนำระบบการลงทะเบียนและการค้นข้อมูล
ด้านการจัดการศึกษา  

4.20 0.74 มาก 

3.6 กระบวนการจัดการเรียนการสอนเน้นการพัฒนา
นักศึกษา และทักษะการเรียนรู ้ ในศตวรรษที่  21 เช่น 
ทักษะการเรียนรู้ด้วยตนเอง ทักษะทางภาษาไทย และ
ภาษาต่างประเทศ ทักษะการทำงานแบบมีส ่ วนร ่ วม 
ความสามารถในการใช้ เทคโนโลยีความสามารถในการ
ดูแลสุขภาพ ฯลฯ 

4.31 0.66 มาก 

รวม 4.24 0.08 มาก 
4.ด้านระอาจารย์ที่ปรึกษาทางวิชาการ    
4.1 ช่องทาง/ความสะดวกในการติดต่อกับอาจารย์ที ่
ปรึกษาทางวิชาการ  

4.35 0.63 มาก 

4.2 นักศึกษาได้รับคำแนะนำการลงทะเบียนเรียน การ
กำหนดแผนการเรียนตามหลักสูตรโดยอาจารย์ที่ปรึกษา
ทางวิชาการ  

4.28 0.69 มาก 
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รายการประเมินความพึงพอใจของนักศึกษา ค่าเฉลี่ย 
ส่วน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

4.3 การให้เวลาในการให้คำปรึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา
ทางวิชาการ  

4.25 0.74 มาก 

4.4 อาจารย์ที่ปรึกษาทางวิชาการให้ความสนใจ ติดตาม
ผลการเรียนของนักศึกษา เพื่อช่วยให้นักศึกษาเรียนจบ
ตามเวลาของหลักสูตร  

4.32 0.71 มาก 

4.5 อาจารย์ที่ปรึกษาทางวิชาการให้ความช่วยเหลืออื่นๆ 
หรือถ่ายทอดประสบการณ์อื่นๆ แก่นักศึกษา ตลอดจนรับ
ฟังความคิดเห็นและช่วยแก้ไข ปัญหาต่างๆ 

4.42 0.67 มาก 

รวม 4.33 0.07 มาก 
5.ด้านการพัฒนาศักยภาพนักศึกษาและการเสริมสร้าง
ทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21  

   

5.1 มีกิจกรรมเพื่อพัฒนานักศึกษาที่หลากหลายทั้งในและ
นอกชั้นเรียน  

4.32 0.72 มาก 

5.2 กิจกรรมนักศึกษาที ่จ ัดช่วยส่ง เสริมศักยภาพด้าน
ภาษาไทยของนักศึกษา 

4.30 0.7 มาก 

5.3 กิจกรรมนักศึกษาที่จัดช่วยส่งเสริมทักษะการเรียนรู้ใน
ศตวรรษที่ 21 เช่น ทักษะวิชาชีพ ทักษะภาษาต่างประเทศ 
ทักษะการเรียนรู ้ด ้วยตนเอง  ทักษะการทำงานอย่างมี 
ส่วนร่วม ฯลฯ 

4.31 0.67 มาก 

รวม 4.31 0.01 มาก 

6.ด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้    
6.1 ห้องเรียนมีความพร้อมต่อการจัดการศึกษา   4.29 0.67 มาก 

6.2 ห้องปฏิบัต ิการความพร้อมต่อการจ ัดการศ ึกษา  
(เช่น ห้องคอมพิวเตอร์)  

4.02 0.80 มาก 

6.3 อุปกรณ์ เทคโนโลยีสารสนเทศ มีความเหมาะสมต่อ
การจัดการศึกษา 

4.13 0.79 มาก 

6.4 มีห้องสมุด ตำรา/หนังสือและฐานข้อมูล ที่ เพียงพอ
และทันสมัยต่อการจัดการศึกษา 

4.14 0.8 มาก 

6.5 มีเอกสาร/ตำรา/หนังสือและฐานข้อมูลเพียงพอต่อ
การเรียนในวิชาชีพครูและวิชาเฉพาะด้าน (วิชาเอก)  

4.11 0.8 มาก 

6.6 แหล่งเรียนรู้มีความเหมาะสมต่อการจัดการศึกษา   4.20 0.63 มาก 

6.7 มีการดูแล รักษาสภาพแวดล้อม และทรัพยากรที่เอื้อ
ต่อการเรียนรู้อย่างมีประสิทธิภาพ 

4.28 0.6 มาก 

6.8 เทคโนโลยีที่ ใช้ ในการจัดการเรียนการสอนมีความ
เหมาะสมกับยุคสมัย  

4.31 0.67 มาก 

รวม 4.19 0.10 มาก 
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ตารางที่ 3 ผลการประเมินโดยภาพรวม 

รายการประเมินความพึงพอใจของนักศึกษา  ค่าเฉลี่ย 
ส่วน

เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

1. ด้านการรับนักศึกษา  4.35 0.13 มาก 

2. ด้านการเตรียมความพร้อมก่อนเข้าศึกษา 4.28 0.67 มาก 

3. ด้านหลักสูตรการศึกษา 4.24 0.08 มาก 

4. ด้านระบบอาจารย์ที่ปรึกษาทางวิชาการ  4.33 0.07 มาก 
5.ด้านการพัฒนาศักยภาพนักศึกษาและการเสริมสร้าง
ทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21 

4.31 0.01 มาก 

6. ด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ 4.19 0.10 มาก 

รวม 4.28 0.06 มาก 

  
จากตารางพบว่า ผลการประเมินความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการจัดการศึกษาของหลักสูตร

ครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาไทย ระดับปริญญาตรี  คณะมนุษยศาสตร์และสั งคมศาสตร ์               
ปีการศึกษา 2565 ในภาพรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉลี่ย = 4.28) พิจารณาเป็นรายด้านตามลำดับ
ค่าเฉลี่ย คือ ด้านการรับนักศึกษา อยู่ในระดับมาก (ค่าเฉลี่ย 4.35) ด้านด้านระบบอาจารย์ที่ปรึกษา
ทางวิชาการ อยู่ในระดับมาก (ค่าเฉลี่ย = 4.33) ด้านการพัฒนาศักยภาพนักศึกษาและการเสริมสร้าง
ทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21 อยู่ในระดับมาก (ค่าเฉลี่ย = 4.31) ด้านการเตรียมความพร้อมก่อนเข้า
ศึกษา อยู่ในระดับมาก (ค่าเฉลี่ย = 4.28) ด้านหลักสูตรการศึกษา อยู่ในระดับมาก (ค่าเฉลี่ย = 4.24) 
และด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้  อยู่ในระดับมาก (ค่าเฉลี่ย = 4.19) 

ตารางที่ 4 จำนวนผู้ที่ร้องเรียน 
5. ด้านข้อร้องเรียนต่าง ๆ จำนวน (คน) ร้อยละ 

เคย 
ไม่เคย 

3 
149 

1.97 
98.03 

รวม 152 100.00 
 
ตารางที่ 6 ข้อร้องเรียนต่าง ๆ 

ข้อร้องเรียน ข้อร้องเรียนได้รับการแก้ไข/ปรับปรุงหรือไม่ 
ประเมินความรู้ภาษาไทยนักศึกษาเกี่ยวกับ
ความรู้ พ้ืนฐานของภาษาไทย 

ได้รับการแก้ไข 

 
ตอนที่ 3 ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 
1. ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของนักศึกษาด้านการรับนักศึกษา 
 - พอดีแล้วค่ะ 
 - 36 คน กำลังดีแล้วค่ะ 
 - อยากให้น้อยกว่านี้ 
 - มีการประชาสัมพันธ์ที่ไม่ทั่วถึงมากนัก 
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2.ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของนักศึกษาด้านการเตรียมความพร้อมก่อนเข้าศึกษา 
 - ทบทวนความรู้เบื้องต้นของนักศึกษาที่เข้ามาใหม่ เผื่อเป็นการรื้อฟ้ืนความรู้ก่อนจะเข้าเรียน
จริง ๆ 
 - อยากให้มีการเตรียมพร้อมนักศึกษาและมีการประชาสัมพันธ์อย่างทั่วถึง 
 - การปรับพ้ืนฐาน 
 - มีการอบรมก่อนเข้าศึกษาได้ดี 
 - อยากให้อบรมพ้ืนฐานให้เยอะกว่านี้ 
 - มีการปรับพ้ืนฐานที่เข้มข้น 

 - ปูความรู้ทางศาสตร์ของสาขาตนเองเล็กน้อยก่อนเปิดเทอม 
 - สวัสดิการในบางเรื่องตกหล่นไปบ้าง มีความงุนงงอยู่เล็กน้อย ส่วนสำคัญน่าจะเป็นการประชาสัมพันธ์
ที่ไม่ทั่วถึง เพจของกองบริการต่าง ๆ อาจจะมีไม่ทั่วถึงหรือแยกอย่าง 

3.ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของนักศึกษาด้านหลักสูตรการศึกษา 
 - หลากหลายเหมาะสมกับยุคปัจจุบัน 
 - มีความเหมาะสมและสามารถนำมาปรับใช้กับตนเองได้  
 - เป็นหลักสูตรที่เน้นให้นักศึกษาปฏิบัติได้จริงตามที่วางโครงสร้างเอาไว้  
 - ดีแล้วค่ะ แต่อีทีหนักไป 
 - อยากให้ปรับเปลี่ยนเวลาการอบรมที่เหมาะสมกว่านี้   
 - อยากให้ทางหลักสูตรจัดกิจกรรมทำสื่อการสอน  

4.ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของนักศึกษาด้านอาจารย์ที่ปรึกษาทางวิชาการ 
 - อาจารย์ให้คำปรึกษา ให้คำแนะนำ และให้กำลังใจแก่นักศึกษาได้ดีมาก  
 - ดีมาก ๆ เลยค่ะ  
 - อาจารย์ให้คำปรึกษา คำแนะนำ และคอยช่วยเหลือเสมอเลยค่ะ ขอบคุณมากนะคะ  
 - สำหรับคณาจารย์ให้คำปรึกษาได้ดีมาก  
 - ดีค่ะ  
 - ดีมากๆเลยค่ะ   ปรึกษาได้ทุกเรื่องเลยค่ะ  
 - อาจารย์น่ารักมาก ๆ ค่ะ  
 - อยากให้อาจารย์ที่ปรึกษาใกล้ชิดกับนักศึกษามากขึ้น พูดคุยพบปะตลอดเพ่ือให้นักศึกษาเอง
กล้าเข้าหาครู กล้าปรึกษามากขึ้นค่ะ 

5.ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของนักศึกษาด้านการพัฒนาศักยภาพนักศึกษาและการเสริมสร้าง
ทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21 
 - อยากให้มีอุปกรณ์ครบถ้วนและมีการเสริมสร้างทักษะที่ใช้ได้จริงในศตวรรษที่  21 
 - สร้างความกล้าแสดงออก และจัดส่งนักศึกษาแข่งขันทักษะด้านภาษาไทยในทุกสนามทุก
กิจกรรมที่มี 
 - อยากให้นักศึกษาครูได้เริ่มทดลองสอน ตั้งแต่ปี  2 หรือให้ได้ลองสอบสอน 2 – 3 ครั้งก่อนลง
ฝึกสอนปี 4 เพ่ือให้พัฒนาศักยภาพด้านการเป็ นครู 
 - อยากให้มีการจัดอบรมล่วงหน้าเกี่ยวกับการทำสื่อหรือเรื ่องที่ เกี ่ยวข้องกับการศึกษาใน
โรงเรียน ก่อนที่นักศึกษาจะลงสังเกตการสอนเพ่ือนการเตรียมความพร้อมอย่างเต็มที่  
 - อยากให้ส่งเสริมการทำกิจกรรมนอกสถานที่มากกว่านี้ 
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 - อยากให้มีโครงการลงโรงเรียนตามชนบทต่าง ๆ 
 - สอนสื่อการสอนที่หลากหลาย 

6.ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของนักศึกษาด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้  
 - อยากให้สนับสนุนอุปกรณ์หรือว่าทุนการศึกษาแก่นักศึกษาที่ขาดตกบกพร่องจริง ๆ  
 - อยากให้มีเครื่องอำนวยความสะดวกหรืออุปกรณ์ทางเทคโนโลยีที่อำนวยการเรียนรู้มากกว่านี้ 
 - อยากให้มีการอัพเดตหนังสือใหม่ ๆ มาเรื่อย ๆ 
 - หนังสือ สื่อต่าง ๆ 
 - อยากให้มีทุนการศึกษา ประจำหลักสูตร  
 - งบประมาณสนับสนุนในการจัดทำสื่อ  
 - อยากให้สนับสนุนในด้านกิจกรรมต่าง ๆ 
 - หนังสือสำหรับวิชาเอก  
 - อยากให้มีอุปกรณ์ สิ่งอำนวยให้พร้อมและเพียงกับจำนวนนักศึกษา  
 - สถานที่หรือสภาพแวดล้อมไม่ค่อยอำนวย เช่น บางอาคารอินเตอร์เน็ตไม่สามารถเข้าถึง
ได้  ห้องสมุดไม่ค่อยมีหนังสือที่อัพเดทหรือทันสมัยมากนัก การติดต่อหรือประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับ
การยืมเครื่องมือเทคโนโลยีต่าง ๆ ไม่ทั่วถึง ทำไมไม่ทราบข้อมูล  

7. ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 
 - หากิจกรรมเยอะ ๆ เพ่ือให้เด็ก ๆ มีทักษะ และแสดงศักยภาพของเขาให้ได้  
 - ถ้ามีโอกาสอยากให้มีกิจกรรมที่ลงพื้นที่ทำกิจกรรมโรงเรียนอื่นๆ ในพื้นที่ห่างไกลโอกาส         
เพ่ือทำกิจกรรมที่หลากหลายมากขึ้นกว่าเดิมค่ะ 
 - อยากให้ลดเวลาเรียน เพ่ิมเวลานอนค่ะ 
 - อยากให้ปรับเปลี่ยนหรือวางเเผนเกี่ยวกับวันเวลาอบรมในส่วนต่างๆ ให้ดีกว่านี้  
 - อยากให้ทางมหาวิทยาลัยมีมาตรการงดการจัดกิจกรรมก่อนสัปดาห์การสอบ 2 สัปดาห์            
เพื่อลดภาระงานของนักศึกษา นักศึกษามีเวลาอ่านหนังสือเต็มที่ เพราะจ่ายค่าเทอมมาแพง และจัด
ตารางกิจกรรมให้กับบนักศึกษาอย่างเหมาะสม 
 
  


